

# 福建村民追索“章公祖师”首场法庭听证结束 荷兰藏家称已转让佛像

当地时间14日下午,中国福建村民向荷兰藏家追讨章公祖师肉身坐佛像的首场法庭听证,在阿姆斯特丹地区法院结束。由于被告奥斯卡·范奥维利姆声称已将佛像转手,福建村民诉讼代表坚持要求法庭判决被告为其佛像转手之说提供证据,并公布佛像新持有者的身份信息。



章公祖师像



村民在普照堂上香祈祷章公祖师还乡

## 原告律师 “被告属欺诈性转让”

原告律师指出,被告在答辩书中自述,他在得知福建村民计划提起诉讼时,与第三方达成交换协议,用争议佛像交换了该对方私人收藏的艺术品;该第三方对佛像有关争议完全知情,希望保持匿名。“根据荷兰《民法典》,这种情况下的交换行为是对良好道德的违背,对礼仪和秩序的冒犯,也是‘欺诈性转让’,目的在于阻却原告行使追索佛像的权利。”

据此,原告律师重申已于两周前向法院提交的补充诉求,要求判决被告提交其所述“交换协议”,公布第三方身份信息,并判决此“交换协议”非法且无效。

## 荷兰藏家 “第三方希望匿名”

范奥维利姆答称“交换协议”仅为口头协议,并无书面文件,也没有协议商谈期间的往来邮件可供提交。其律师以第三方希望保持匿名为由,要求当庭驳回原告的补充诉求,未获法庭同意。

被告律师随即提出“原告诉求发生改变,需补充答辩”,法庭予以认可,并要求被告在六周内提交补充答辩。

原定一小时的法庭听证持续了三个多小时。就此前提及的各项争议,如中国村民委员会有无诉讼主体资格、被告所购佛像是不是章公祖师、被告的购买行为是不是善意取得、佛像内的肉身是不是荷

兰法律定义上无法产生所有权的“尸体”等问题,控辩双方继续各执己见。

原告申请对被告所购佛像做独立的科学鉴定,范奥维利姆又以第三方希望保持匿名为由予以拒绝。

法庭提议双方继续就佛像归还进行谈判,且邀请“交换协议”中的第三方也加入谈判。福建村民的律师表示同意,范奥维利姆仍然以第三方希望保持匿名为由予以拒绝。

## 焦点

### 谁是佛像新的持有者?

听证结束后,被告范奥维利姆接受记者采访,称所购佛像不是章公祖师、佛像内含文卷所书汉字“不说明任何问题”。他说:“佛像新的持有者希望保持匿名,这不难理解。这件事已经给我带来很多麻烦,他不想有这些麻烦。”

代表福建村民出庭的中荷律师团荷兰诉讼代表、荷兰籍律师扬·霍尔特赫伊斯告诉记者,未来几个月,此案的关键是让范奥维利姆公布谁是佛像新的持有者。被告有权书面陈述其拒绝公布的理由,福建村民也有权再次提交书面陈述予以反驳,然后法庭才将就此做出裁决,其间可能耗时数月。

霍尔特赫伊斯说,“一旦得知新持有者的身份,我们就可将他引入诉讼程序,要求他归还佛像。如果法庭驳回这一诉求,我们就继续主张被告对佛像的获得不是善意取得,章公肉身是荷兰法律定义的‘尸体’不可被占有,并且主张被告

将佛像转手对村民造成损害,应予以赔偿。”

有关被告对中国村民委员会诉讼主体资格的质疑,霍尔特赫伊斯告诉记者,原告已向法庭充分证明,依据中国法律,村委会具有特别法人资格;荷兰司法判例表明,不是法人也可提起诉讼,如有行使法律权利的必要,“代表”也曾被荷兰法庭接受。“所以,跨过这个涉及案件可受理性的障碍,对我们来说不会很困难。”

据新华社、新京报

## 章公祖师像大事记

### 2014年10月

匈牙利自然科学博物馆举办展览,其中有一尊标名为约公元1100年的中国佛僧肉身宝像。

### 2015年3月

福建三明市大田县吴山乡阳春村村民称,展品与该村1995年被盗的宋代章公六全祖师肉身像极为相似。

### 2015年3月

福建省文物局确认,匈牙利展出的“肉身坐佛”应是阳春村1995年被盗的章公祖师像。

### 2015年11月

因荷兰藏家提出高额补偿和指定存放地点,让中方无法接受,福建方面启动跨国司法追索程序。

## 福建拟建39座雷达站 预计年内上线

东快讯(记者 刘兴)近日,记者从福建省海洋与渔业执法总队获悉,为了实现海洋与渔业的全面监管和精准执法,福建省将规划建设39座雷达站。“近海雷达综合监控系统”即将投入使用,一定程度上解决了现有系统,不能对终端设备不开机的船舶进行实时监控的问题。这标志着福建省海洋与渔业执法工作与高新技术的融合,全面提升执法科技含量。

福建省地处东南沿海,拥有海域面积13.6万平方公里,海岸线长达3792公里,渔船近6万艘,停泊点分散。由于受到现有装备及海上通讯等执法设备覆盖范围的限制,存在监管任务重、难度大等问题,亟需通过信息化手段实现全面监管。

“近海雷达综合监控系统”是集成小目标雷达、光电跟踪、海上通讯等高科技设备的信息系统,具有全天候、全时域、全方位主动探测的

特点。该项目通过雷达和光电设备对海上移动和固定目标进行主动监控,尤其对近海非法捕捞、采砂作业船舶以及其他未安装或关闭终端设备不开机的船舶能够实现有效探测和跟踪,从而解决了现有系统不能对终端设备不开机的船舶进行实时监控的问题。

通过部署,将全面、有效覆盖全省25海里范围内的大中型船舶实现跟踪识别,通过信息互补、信息校验、信息统一,提供实时、准确、可靠的技术支撑,为海上安全生产、近海渔业管理、海洋监察、防御灾害性天气、海上应急搜救、重大活动安保等提供及时可靠的服务,并为打击近海非法捕捞、非法采砂用海等综合执法行动提供有效的信息支撑。根据建设规划,全省将规划建设39座雷达站点,预计系统将在年内实现上线运行,为海洋与渔业管理部门和相关单位提供海洋动态信息服务。

## 北京福州鼓楼商会昨日成立

东快讯(记者 齐榕 通讯员 彭辉)记者昨日从福州市鼓楼区政府获悉,北京福州鼓楼商会昨日在北京成立。到目前为止,已有70多人申请加入商会,还有近20名企业家也将申请加入,涉及金融、珠宝、旅游、建筑、装饰、

文化、石材、五金、医院及医疗器械、房地产、石油、商贸等行业。

据了解,北京福州鼓楼商会将为北京各界精英提供最好的交流平台,凝聚在京闽商力量,促进京闽两地经贸、文化、科技、信息交流。

## 福州首家采取雾化降温的游乐场开园

东快讯(记者 刘兴)位于福州海峡奥体中心西侧广场的福州奥体乐园新建成并开放了。该乐园占地面积10000平方米,是集休闲、娱乐、观赏、体验等功能为一体的综合性休闲娱乐场所。今后,福州仓山区又多了一处体育休闲娱乐的新场所。

福州奥体乐园毗邻福州海峡奥体中心,并与凤凰山公园一脉相承,遥相呼应。该乐园规划游乐项目共22套,其中户外项目14套。据悉,福州奥体乐园是福州第一家全场采取雾化降温的游乐场所,喷雾范围内的气温能降低5摄氏度以上,给炎热的福州瞬间带来清凉。该系统将水进行雾化处理,达到降温、净化空气、除尘、保湿等效果。

据奥体乐园负责人周先生介绍,14套户外游乐设备中,有8套是属于“省检”项目,也就是需要经过福建

省特种设备检验检测研究院进行安全监管和检测验收方可使用的。剩余的都属于免检项目。所谓免检项目就是设备运行速度低于每秒2米,设备高度低于2米。

目前,乐园内共配备3个安全管理员,负责全园的巡查工作。而所有安全管理员和“省检”项目的操作人员都要进行国家相关部门组织的理论和实践考试,考试合格,持证方可上岗。而乐园也将严格按照游乐设施使用法规进行常规检查,未来还将进行一系列的应急突发事件演练,来保证市民游客的安全。

福州奥体乐园已于上周六开园,7月15日-8月15日为开业试体验月,市民朋友可以关注官方微信,来到现场服务售票窗口领取免费体验券,每位市民限领一张。正式开园后,相关票价和优惠政策将在官方渠道进行公示。

## 民警一小时就帮失主找回被盗失物 失主觉得民警靠谱 要把女儿许配给他

东快讯(记者 刘兴)女市民银行办理业务,放在椅子上的随身物品却不翼而飞。民警陈旭不到一小时就“物归原主”。眼看陈旭办案如此高效,觉得他是个尽职尽责的靠谱小伙,受害人竟然想把自己的女儿嫁给他。近日,福州鼓楼分局南街派出所发生了这么一起令大家广为流传的事情。此外,民警陈旭还将获评鼓楼分局“侦查破案能手”称号。

6月12日,陈旭接到一个求助警情,被害人吴女士在三坊七巷附近的银行办理业务时,将随身物品放在座位上,等她回头却

发现物品已经被别人拿走。接警后,陈旭立即调查银行监控录像,发现了嫌疑人是一名年轻男子,他随手拿走吴女士遗落在座位上的包装袋。

随后,陈旭发现该男子在案发前半个小时出现在柜台附近,凭借经验,陈旭觉得该男子是“临时起意”。陈旭连忙通过银行调取附近几个柜台的监控录像,发现该男子有在该银行办理过业务,民警迅速锁定该男子的身份和地址。该男子1994年出生,本地人。

不到一小时,陈旭便联系上了该男子,并成功帮助吴女士找回全

部随身物品。而令陈旭没有想到的是,离开后的吴女士为了感激陈旭的办案效率,竟然打电话到南街派出所值班台,强烈要求将自己的女儿嫁给陈旭,得知此事的陈旭除了满脸的尴尬,还有满满的成就感。

当然啦,陈旭已经有了女友。所以吴女士的好意,他心领了。

在同事眼里,陈旭是“破案能手”,而在女朋友眼中,陈旭却成了“鸽子王”,陈旭经常因为工作而放弃了和家人朋友相聚的时光。陈旭说,“我当警察不为了什么,一开始就是为了保护自己身边的人,慢慢地,就变成主要保护不认识的人了!”

## 认尸启事

2017年7月13日下午,我所在洪山大桥附近江面发现一具未知名尸体(男性),年约50岁,身高1.60米,上身穿白色条纹短袖T恤,下身穿黑色长裤,赤脚。请家属见报三天内前来认领,逾期将火化处理。联系电话:83442676  
福州公安局水上派出所  
2017年7月17日

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2017年7月28日上午10:00在福州市鼓楼区八一七北路70号盛裕大楼7层举行拍卖会,拍卖标的:  
福州市台江区长乐南路18号临时教学楼4号楼一层店面(面积83㎡)36个月租赁权。参考价:18076.5元/月。  
有意竞拍者应于2017年7月26日17时前自行将保证金存入指定账户(以银行到账时间为准),并携带有效证件和存款回执到本公司办理竞买登记手续。  
★看样时间:2017年7月19日、20日  
★联系地址:福州市鼓楼区八一七北路70号盛裕大楼7层  
★联系电话:0591-87879996 87819755  
★网 址:www.mtpm.com

福建省贸易信托拍卖行有限公司  
2017年7月17日

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2017年8月9日上午10:00在福州市鼓楼区八一七北路70号盛裕大楼7层举行拍卖会,拍卖标的:  
标的1:永泰县樟城镇塔山路34号永泰公司旧车队5#地块(面积300㎡)一年期租赁权。参考价:1320元/月。  
标的2:永泰县樟城镇塔山路34号永泰公司旧车队5号仓库及邻近空地(面积1000㎡)一年期租赁权。参考价:4000元/月。  
有意竞拍者应于2017年8月7日17时前自行将保证金存入拍卖行指定账户(以银行到账时间为准),并在2017年8月7日17时前携带有效证件和存款回执到本公司办理竞买登记手续。  
★看样时间:2017年7月25日、26日  
★联系地址:福州市鼓楼区八一七北路70号盛裕大楼7层  
★联系电话:0591-87879996 87819755  
★网 址:www.mtpm.com

福建省贸易信托拍卖行有限公司  
2017年7月17日